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CERAMAGE®
GUM COLORS

ЦВЕТА ДЕСНЫ

Больше естественности для красно-белой эстетики

На естественный вид телескопических реставраций и реставраций на имплантатах существенно влияет гармоничное формирование и придание цвета в области красно-белой эстетики.
Дополнительные массы CERAMAGE GUM имеют ту же основу что и компоненты известной микрокерамической гибридной системы, имеющую цвет зубов и состоящую более чем на 73% веса из микрокерамики.
Они воспроизводят существующие в природе цвета и эффекты десны и обеспечивают неограниченные возможности при восстановлении уменьшенных или отсутствующих участков десны.
За счет неограниченного выбора цветов и модификаторов достигается аутентичная структура, которая достигается путем базисного нанесения слоев или индивидуальной техники нанесения слоев.
Показания
· Съемные телескопические работы и работы на имплантатах

· Конструкции САD/САМ на основе металла и безметалловые 

· Окончательные композитные облицованные реставрации
· Долговременные временные протезы

· Съемные частичные протезы
Разнообразно, просто, рационально
· Неограниченные возможности для воспроизведения естественного вида десны

· Гибридный композит с микрокерамическим наполнителем (более 73% веса микрокерамика)
· Различная вязкость для простого и рационального воспроизведения всех зон десны

· Очень хорошие полировальные свойства за счет согласующихся между собой систем обработки и полировки
· Исключительная устойчивость к отложениям

Правильная цветовая база в основе
Цветовая система Ceramage Gum  включает наряду с цветовыми массами, которые выпускаются двух различных видов текучести, два вида готового к употреблению опака-пасты различных цветов.
За счет целенаправленных смешиваний белого и розового опака создается много вариантов промежуточных цветовых оттенков как основы для покрытия каркасов и последующего нанесения слоев.

Больше возможностей для творчества
Для формирования естественной красной эстетики предлагается 7 цветовых нюансов. Основываясь на используемых в чистом виде  или смешанных цветов опака-пасты, возможно обеспечить неограниченные возможности для творчества при использовании масс. Цвета от голубовато-фиолетового до светло-розового позволяют добиться отличного воспроизведения красно-белой эстетики.
Индивидуальные акценты с помощью текучей массы Gum
Воспроизведение тонких индивидуальных цветовых нюансов и акцентов достигается просто благодаря применению текучих масс Gum. Пасты имеют более высокую текучесть чем обычный композит Ceramage и, как и опаки-пасты, могут смешиваться между собой. С помощью текучих масс Gum возможно отлично моделировать интердентальные промежутки или рельефные зоны альвеол.

Базисное нанесение слоев и индивидуальные эффекты

Уже при нанесении базисных слоев с использованием масс GUM-Light, Medium или Dark (светлый, средний или темный) достигается воспроизведение десны, близкой по цвету к естественной.

Воспроизведение индивидуальных эффектов естественной десны можно выполнить, используя дополнительные модификаторы полного набора CERAMAGE GUM COLOR. Высококачественные работы на имплантатах, таким образом, отлично адаптируются к специфической для пациента ситуации.

Воспроизводящая природу эстетика без компромиссов. 
www.omnimedshop.ru

Тел.: +7 (495) 255-16-13
www.omnimedshop.ru

Тел.: +7 (495) 255-16-13
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