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ВЫБОР ГИПСА
Выбор паковочной массы является только частью процесса. Также важен выбор соответствующего гипса. И это гораздо больше, чем просто выбрать цвет…, хотя мы встречали техников и менеджеров в лабораториях, для которых цвет казался наиболее важным при выборе. Это было немного удивительно обнаружить позже, что они бьются за свой конечный продукт.

Гипс делится на 5 различных категорий, обычно называемых ТИПАМИ. Зная, как следует использовать гипс, можно определить, какой продукт (ТИП) следует применить.
ТИП 1 & 2

Эти типы являются типичными и относятся к гипсам. Они предназначены для широкого применения, как фиксация модели в артикуляторе. Или они могут использоваться для диагностических моделей, которые не подлежат обработке. Типы гипса 1 и 2 выпускаются с быстрым и стандартным временем рабочего состояния… выбор основан на предпочтениях менеджера или техника лаборатории.

ТИП 3

Он иногда называется «гипсом для моделей» или «специальным гипсом». Этот гипс используется для:

· моделей антагонистов
· баз в технике штифтования, с коронками и мостовидными протезами и

· для моделей в технике изготовления полных съемных протезов

Они должны выбираться с учетом:

· времени рабочего состояния (как быстро или медленно вы собираетесь работать) и

· параметров его расширения

Меньший показатель расширения является наилучшим для коронок и мостовидных протезов, а также для работ на имплантатах. Больший показатель расширения является наилучшим для полных съемных протезов.
ТИП 4

Гипс с этим стандартом lSО может быть специальным гипсом или обычно гипсом для рабочих моделей/цоколей.
Большинство работ сделано из гипса для моделей с низким показателем расширения, составляющим примерно .08. Если литье соответствует модели, но немного тугой в полости рта пациента, тогда будет целесообразным переключиться на гипс с более высоким показателем расширения в диапазоне .12 до .15.

ТИП 5

Гипсы типа 5 – это  гипсы для рабочих моделей с высоким показателем расширения.
Используйте этот тип гипса, если доктор использует слепочный материал с большой линейной усадкой .25 или больше, или если доктор хочет «неплотную» или пассивную посадку в полости рта.

В дополнение к указанным выше гипсам, рассмотрению подлежат другие гипсы:

· гипс, содержащий пластмассу. Это дополнительный гипс, который позволяет сделать поверхность тверже и без зазубрин и царапин. Например, гипс Resin Rock фирмы Whip Mix. 

· Синтетический гипс: этот гипс  сделан из побочных продуктов энергетической промышленности. Это гипс, созданный химически. Whip Mix. Не предлагает этот продукт.
Существует два продукта фирмы Whip Mix, специально разработанный для конструкций САD/САМ, изготавливаемых в лаборатории. Кроме того, что он может сканироваться, он обладает свойством заливаться малыми дозами, рабочая модель бывает готова за 15 минут, что способствует повышению производительности. Этот продукт LeanRock выпускается как тип 4 так и тип 5 с более высоким показателем расширения.
Whip Mix предлагает несколько продуктов каждого типа. Это означает, что у вас есть возможность выбрать свой гипс в зависимости от ваших потребностей. Важные вопросы при этом выборе

· Что я буду делать, используя этот материал?

· Как быстро я хочу работать?

· Какой показатель расширения необходим мне?

· Как быстро должен затвердеть гипс после заливки?

· Насколько большую модель я хочу?

· Какой предел прочности на сжатие мне необходим?

Whip Mix дает обширную информацию о свойствах в конце брошюры о наших гипсах. Это неоценимый инструмент при продажах. Она дает возможность узнать показатель усадки слепочного материала, чтобы аккуратно компенсировать изменения размеров. Сначала выберите необходимый вам тип, затем переходите к другим вопросам… как быстро, какое расширение итд.

При выборе гипса важно знать, какие физические свойства продукта вам необходимы:

· контролируемое время затвердения

· контролируемое расширение

- низкий показатель расширения (Resin Rock, Silky Rock, LeanRock)

- высокий показатель расширения (Resin Rock XL5, Hard Rock, LeanRock XL5)
· точность размеров
· предел прочности на сжатие
· устойчивость к стиранию
Точность обеспечивает качество и предсказуемый результат
Все гипсы не созданы одинаковыми… для максимальных результатов и точной модели всегда используйте правильное соотношение ВОДА/ПОРОШОК.
Изменение соотношения ВОДА/ПОРОШОК приведет к ….

· Понижению прочности

· Изменению показателя расширения

· Увеличению или сокращению времени рабочего состояния (часто вызвано слишком жидким раствором)

· Меловидной или мягкой поверхности (часто вызвано использованием средства для удаления пузырьков, остаточной инфекцией в растворе для слепка, или слишком быстрой заливкой). 
Точность обеспечивает качество и предсказуемый результат
· Всегда измеряйте порошок, таким образом, вы сможете поддерживать правильное соотношение ВОДА/ПОРОШОК

· Всегда измеряйте воду, таким образом, вы сможете поддерживать правильное соотношение ВОДА/ПОРОШОК
Запомните: все делается ради результата!
10 рекомендаций по правильному использованию гипсов

1. Тщательно подготовьте оборудование для смешивания

Существенное условие – емкости для смешивания должны быть чистыми и не содержать каких-либо посторонних остатков. Любые посторонние остатки будут отрицательно влиять на время затвердения и показатель расширения смеси. Гипс необходимо замешивать в вакууме и при точном соотношении ВОДА/ПОРОШОК.

Медленно введите гипс в воду. Следуйте инструкциям производителя относительно времени замешивания и скорости. Визуальный контроль соотношения ВОДА/ПОРОШОК автоматически ведет к существенным отклонениям и плохим результатам.

2. Используйте правильную воду для замешивания

Вода из-под крана может использоваться для смешивания, допускается затвердение при комнатной температуре. При возможности используйте деминерализованную или дистиллированную воду для получения оптимальных результатов. Качество может быть достигнуто при использовании других жидкостей, таких как вода для триммера или жидкости для отверждения гипса.
3. Добавляйте гипс в емкость, используя метод разбрызгивания/распыления

Гипс должен быть быстро и равномерно в течение 10 секунд введен/распылен в воду. Рабочие свойства гипса начинают действовать, когда гипс вступает в контакт с водой.

После того как гипс в течение 20 секунд пропитался водой, его можно перемешать шпателем. Смешивание в вакууме улучшает качество смеси и экономит время. Смешивание вручную требует примерно 60 секунд. Механическое смешивание требует примерно 30 секунд.
При смешивании не следует устанавливать слишком высокий вакуум. Гипс типа 1 всегда замешивается вручную в течение 30 секунд. Добавление воды или гипса, если консистенция смеси слушком густая или слишком жидкая, влияет на процесс затвердения и повреждает кристаллическую структуру гипса.
4. Заливка слепка

Подготовьте достаточно гипса для двух или трех слепков одновременно. Заливку необходимо выполнить сразу после замешивания. Заливка смеси должна быть закончена в пределах времени рабочего состояния, указанного производителем. Гипс начнет кристаллизоваться по окончании времени рабочего состояния. По истечении времени рабочего состояния начинается время затвердения, тонкие детали больше не могут быть воспроизведены.
5. Обрезка и контурирование гипса

Все используемые в стоматологии гипсы имеют точное время затвердения. Если время отверждения гипса (окончательное отверждение) составляет примерно 10-12 минут, вы можете продолжать работу в течение около 5 минут (или примерно половины времени отверждения), пока вы не потеряете возможность работы с ним.

Гипс можно контурировать примерно 1 минуту после того, как он потеряет свой блеск. Это свидетельство того, что пошло время отверждения. Это точка, после которой нельзя проводить обработку, поскольку это повлияет на кристаллизацию.

6. Удаление модели

После чистки, дезинфекции и нейтрализации альгинатные и гидроколлоидные слепки необходимо немедленно заливать, поскольку они не стабильны с точки зрения размеров. Подождите по меньшей мере 30 минут после заливки слепка, прежде чем удалять модель со слепка. Эти слепочные материалы агрессивно вступают в реакцию с гипсом, гипсовый слепок необходимо удалять через 30 минут.
Рекомендуется оставлять другие слепочные материалы на период до 1 часа, прежде чем удалять их. По этим материалам следуйте инструкциям производителей.

7. Расширение при затвердении
Все гипсы расширяются при окончательном затвердении. Это расширение зависит от состава гипса и окружающей температуры и влажности в лаборатории.

Некоторое расширение необходимо для компенсации усадки слепочного материала. Усадка происходит, если модель хранится длительное время при комнатной температуре и низкой влажности. Если модель замочена, как это иногда необходимо, расширение гипса слегка повышается.

8. Подготовка слепка
В лаборатории продолжают возникать проблемы между различными слепочными материалами и гипсом. Поскольку слепочные материалы по-разному вступают в реакцию с гипсом, техники должны провести следующую подготовку, чтобы получить качественную гипсовую модель с гладкой поверхностью.
9. Распиловка и подготовка рабочей модели

Если возможно, попытайтесь распилить, препарировать и провести тримминг дентальных дуг/сводов в течение двух часов после удаления слепка. Если выпиливание рабочей модели или тримминг рабочей модели должны быть отложены, они могут быть быстро замочены, чтобы предотвратить сколы гипса.

Совет: использование старых гипсовых моделей в воде позволяет пропитать их сульфатом калия, чтобы предотвратить вымывание.

10. Кипячение – чистка паром – чистка гипсовой отливки 

Эти стандартные лабораторные процедуры, которые часто являются неотъемлемыми, должны быть выполнены очень тщательно. Избегайте воздействия на гипсовую отливку внезапных изменений температуры.
Если необходимо, погрузите отливку на несколько минут в теплую воду (температура примерно 50°С, чтобы избежать сколов или разрушения отливки. Чистка отливки паром может привести к стиранию поверхности. Во многих случаях лучше чистить отливку, используя мягкую щетку и мыльный раствор.
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