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БЕЗГРАНИЧНЫЕ  ВОЗМОЖНОСТИ  ТЕХНОЛОГИИ  РАБОТЫ  С  КОМПОЗИТОМ  CERAMAGE
Мастер-техник Joachim Bredenstein
Часть 1
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Ключевые понятия: композит, реставрация фронтальных зубов, схема нанесения слоев, текстура поверхности, обработка
Современные светоотверждаемые композитные материалы уже зарекомендовали себя наилучшим образом за счет простоты в их применении и своих отличных свойств.
Поскольку эти материалы по всем параметрам отвечают клиническим требованиям со стороны врачей, зубных техников и пациентов, для них характерно универсальное применение. В съемных протезах они применяются для облицовки вторичных телескопов. Кроме того, современные композиты используются при облицовке работ с замками и на имплантатах. Возможны и полные облицовки, а для облицовки окклюзионных поверхностей применение композита более эффективно за счет высокой степени эластичности по сравнению с хрупкой керамикой.

Свойства нового композита
Продвинутое ноу-хау в области технологии применения композитов привело к разработке материала, который соединяет в себе преимущества керамики и композита. Основываясь на многолетнем положительном опыте работы с облицовочным композитом Solidex, фирма Shofu Dental GmbH, Ratingen предоставила в наше распоряжение Ceramage, новый несравнимый с обычными композитными материалами композит, содержащий более 73% микроскопического керамического наполнителя (илл. 1 и 2).  Эти очень мелкие наполнители образуют однородную структуру с органической матрицей и придают Ceramage свойства, идентичные керамике. За счет однородной микроструктуры композит обладает превосходными показателями  прочности на изгиб, на сжатие и стираемость (илл. 3). Будучи более твердым, чем другие светоотверждаемые композиты, Ceramage является чрезвычайно прочным с точки зрения фрактур, но значительно эластичнее чем керамика. Устойчивые к стиранию окклюзионные облицовки больше не являются проблемой.
Рассеивание света в естественной эмали и дентине очень различно. За счет структуры и размера наполнителей в новом композите Ceramage рассеивание света в материале значительно улучшено.
На диаграмме возможно сравнить светопроводимость в естественном зубе, отдельно для эмали и дентина (илл. 4 и 5) со светопроводимостью в Ceramage, эмаль 59 и дентин А3В (илл. 6 и 7). Показатели почти идентичны.
Материал очень хорошо моделируется, за счет обширного предложения цветов и транслуцентных модификаторов обеспечивается превосходная эстетика. Поскольку Ceramage очень хорошо полируется, реставрации обладают очень хорошей устойчивостью к отложениям при длительном нахождении в полости рта.
Облицовочный композит имеет неограниченные показания к применению в области фронтальных и боковых зубов. Наряду с полностью облицованными коронками и мостовидными протезами, возможно также изготавливать полностью облицованные работы с телескопами и на имплантатах. Спектр показаний завершают инлеи, онлеи, вениры и безметалловые коронки. Возможно простое и рациональное изготовление мостовидных протезов, усиленных волокнами.
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	Илл 1. Структура наполнителя в обычном композите.
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	Илл 2. Структура наполнителя в Ceramage.
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	Илл 3. Предел прочности на изгиб Ceramage относительно Solidex и керамики.
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	Илл 4/5. Светопроводимость в естественных зубах.
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	Илл 6/7. Показатель светопроводимости у Ceramage.


Работы с использованием Ceramage
В двух частях этой статьи будет представлена технология работы с Ceramage шаг за шагом, начиная с реставрации фронтальных зубов. Речь идет при этом не о случае с пациентом, а о тренировочной работе по изготовлению из композита центральных резцов, имеющих естественный вид.
На многих курсах проводится обучение и тренинг по изготовлению таких коронок из керамических материалов, но композитные материалы используются для этого реже.
Ceramage дает так много возможностей для моделирования коронок, идентичных естественным зубам, что возможно изготовление коронок для фронтальных зубов с высокой эстетикой (илл. 8). При этом речь идет не только о долговременных временных протезах. С учетом описанных выше свойств материала из Ceramage вполне возможно изготавливать долговечные безметалловые коронки.
Для реставрации, идентичной естественным зубам, всегда необходимо изготовить восковую модель, чтобы получить представление о размере реставрируемых зубов, их форме и структуре поверхности (илл. 9). В воске можно просто и быстро сделать корректировку. Восковую модель возможно обсудить с пациентом, чтобы реализовать в работе его пожелания по эстетике. Когда найдена оптимальная форма в воске, можно начинать собственно изготовление коронок.
Чтобы максимально точно копировать окончательную форму и иметь возможность контролировать во время работы наличие места, с небной стороны еще изготавливается силиконовый валик (илл. 10 и 11). Он будет ценным вспомогательным средством при моделировании правильной позиции режущего края.
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	Илл 8. Коронки из Ceramage на фронтальных зубах
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	Илл 9. Естественная восковая модель.
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	Илл 10. Силиконовый ключ для фиксации линии режущего края.
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	Илл 11.  Контроль наличия места.


Подготовка модели
Чтобы можно было легко и без повреждений снимать коронки со штампиков после облицовки, гипс необходимо изолировать. Для этого система Ceramage включает две жидкости, обеспечивающих очень хорошую изоляцию (илл. 12). Ceramage Spacer наносится на штампик тонким слоем. Краевые зоны должны быть при этом оставлены без покрытия, поскольку Spacer лишь создает место для цемента (илл. 13).

В жидком состоянии Spacer еще имеет белый цвет, за короткое время он высыхает и образует равномерный бесцветный слой (илл. 14 и 15). На краевые зоны коронок, антагонисты и аппроксимальные поверхности боковых резцов наносится Ceramage Sep (илл. 16). Это изолирующее средство значительно более текучее, но также образует надежную изолирующую пленку, таким образом, готовые коронки затем могут сниматься без повреждения препарационной границы.

Однако, нельзя моделировать за пределы края (илл. 17).
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	Илл 12. Нанесение Spacer Ceramage.
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	Илл 13. В зоне края коронки нельзя наносить Spacer.
Илл 14/15. Высохнув, Spacer становится бесцветным.
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	Илл 16. Край коронки изолируется путем нанесения Ceramage Sep.
Илл 17. Готовый изолированный штампик.

Илл 18. Нанесение опака.


Опак

Нанесение опака не всегда необходимо.
Если техник знает, что при штампиках, на которых он изготавливает коронки, речь не идет  о зубах с измененным цветом, он не обязательно должен наносить опак. Безметалловые реставрации существуют как раз за счет того, что падающий свет беспрепятственно проникает через коронку в культю зуба. Если речь идет о культях с измененным цветом или о металлических конструкциях, опак в любом случае необходим. Готовый к применению опак Ceramage наносится кисточкой непосредственно на изолированный штампик (илл. 18). Он наносится несколькими тонкими слоями, которые соответственно полимеризуются в приборе для полимеризации светом в соответствии с таблицей. На илл. 19 показано, как готовый штампик устанавливается в общую модель и устанавливается десневая маска. Восковая коронка зуба 11 первоначально остается на модели.
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	Илл 19. Готовый штампик устанавливается в модель, устанавливается десневая маска.
Зуб 11: сначала на модели остается восковая коронка


Облицовка  коронки
Пришеечная масса наносится тонким слоем от препарационной границы к центру, с постепенным уменьшением. С помощью десневой маски пришеечная зона коронки может быть очень хорошо смоделирована (илл. 20).
Десну нельзя сжимать, но она должна максимально опираться на край коронки. Только десна, которая «хорошо себя чувствует», позволяет создать хорошую красно-белую эстетику. Слишком сильные нагрузки, как сжатие сосочка, также вредны как и отсутствующая опора края десны. И то и другое приведет к отступлению десны. Следствием являются обнаженные края коронок.

С помощью модификаторов на предварительно отполимеризованную пришеечную массу наносятся индивидуальные характеристики. Их необходимо фиксировать также путем промежуточной полимеризации. На режущий края штампика наносится тонкий неравномерный слой опак-дентина, чтобы сделать невидимым край культи в коронке (илл. 21).  
Слой дентина соответствующей толщины  наносится на всю модель (илл. 22). При этом следует стремиться к уменьшенной форме зуба. 

В области режущего края край дентина моделируется неравномерно. С помощью силиконового валика возможно проверить, достаточно ли места имеется для модификаторов и массы для режущего края (илл. 23).

Небные поверхности коронки формируются совершенно автоматически идентично восковой модели за счет установки силиконового ключа. После промежуточной полимеризации режущий край формируется дальше с помощью транспарентной массы при контроле наличия места (илл. 24 и 25).

Снова необходимо обратить внимание на неравномерную линию края. На траспарентную массу могут быть нанесены маленькие клинья опак-дентина, чтобы наметить мамелоны (илл. 26 и 27). На эти клинья наносится слой транспарентной массы или массы Glass (илл. 28), они касаются силиконового валика только в отдельных точках (илл. 29).

В заключение на облицовку наносится тонкий слой соответствующей эмали. Она моделируется до окончательной формы коронки (илл. 30 и 31). Этот слой также фиксируется путем промежуточной полимеризации.

Для завершающей доработки коронка снимается со штампика. Чтобы предотвратить образование дисперсионного слоя при последней полимеризации, наносится Oxy-Barrier (илл. 32). Таким образом, предотвращается контакт  Ceramage с воздухом и композит полимеризуется вплоть до поверхности. Это является  важной предпосылкой однородной структуры поверхности материала и легкой обработки и полировки реставрации. Заключительная полимеризация осуществляется в соответствии с таблицей полимеризации для соответствующей полимеризационной камеры (илл. 33).
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	Илл 20. Наносится пришеечная масса, придаются индивидуальные характеристики.
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	Илл 21. С помощью опак-дентина моделируется край колпачка.
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	Илл 22. Нанесение дентина.
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	Илл 23. Контроль наличия места.
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	Илл 24. Нанесение слоя транспарентной массы Т.
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	Илл 25. Контроль наличия места.
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	Илл 26. Придание индивидуальных характеристик в области режущего края с помощью опак-дентина.
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	Илл 27. Еще есть достаточно места для эмали.
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	Илл 28. Дальнейшее нанесение слоев в области режущего края с использованием транспарентной массы Т и Т-Glass.
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	Илл 29. Массы касаются силиконового валика только в отдельных точках
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	Илл 30/31. Коронка на 21 с нанесенными облицовочными слоями.
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	Илл 30/31. Коронка на 21 с нанесенными облицовочными слоями.
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	Илл 32. Наносится Oxy-Barrier.
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	Илл 33. После заключительной полимеризации поверхность выглядит матовой.


Обработка реставрации
После того, как смыт слой Oxy-Barrier, можно начинать обработку коронки. Камнем Dura-Green удаляются все излишки, прежде всего в области препарационной границы (илл. 34). Если слои нанесены за пределами границы, эта масса должна быть осторожно удалена, чтобы при снятии не произошло скола по краю коронки. Вышлифовываются контактные точки, пока коронка точно не припасовывается в зубном ряду (илл. 35).
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	Илл 34. Обработка камнем Dura-Green.
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	Илл 35. Обработанная коронка.
	Илл 36. Маркировка продольных и поперечных структур.


Дентальные формы и структуры
Хотя форма коронки уже четко задана восковой моделью, структура поверхности должна быть еще сформирована. Для этого цветным карандашом наносятся продольные и поперечные структуры (илл. 36). Ориентиром служит восковая модель коронки. Инструментом в форме обратной кегли структуры вышлифовываются на поверхности. При этом всегда должны быть выработаны прямоугольные края к аппроксимальным поверхностям (илл. 37 и 38).
Камнем  Dura-Green заостренной формы эти края слегка скругляются  и наносятся поперечные бороздки роста (илл. 39).
С помощью пудры для текстуры Majesthetik можно хорошо проконтролировать структуру поверхности (илл. 40 и 41). В пластмассе эта структура может выступать немного сильнее, поэтому при заключительной полировке самые значительные выпуклости еще немного выравниваются. 
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	Илл 37. Вышлифовывание поверхностных структур.
	Илл 38. Коронка с продольными и поперечными структурами.
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	Илл 39. Закругление краев камнем Dura-Green.
	Илл 40. Полученная структура поверхности.
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	Илл 41. Контроль поверхности с помощью пудры для текстуры Majesthetik.


Полировка с использованием системы инструментов
При использовании специально разработанных вращающихся инструментов, набора Finishing&Polishing, достигается оптимальная обработка поверхности при экономии времени. С помощью полиров CompoMaster Coarse и CompoMaster, имеющих алмазные наполнители, это возможно выполнить в труднодоступных зонах, например, в окклюзионных и интердентальных зонах (илл. 42). Используя щетку Robinson и полировочную пасту Dura-Polish на основе оксида алюминия, можно быстро и просто предварительно отполировать все зоны реставрации из Ceramage (илл. 43). Однородная поверхность затем в короткий срок полируется до глянцевого блеска льняным диском и пастой Dura-Polish Dia, которая была специально разработана для неорганических наполнителей Ceramage. На таких сильно уплотненных поверхностях не будет возникать существенных отложений (илл. 45).
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	Илл 42. Обработка резиновыми полирами CompoMaster.
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	Илл 43. Предварительная полировка пастой Dura-Polish.
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	Илл 44. Полировка до глянцевого блеска льняным диском и новой пастой Dura-Polish Dia.
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	Илл 45. Изготовленная из Ceramage готовая коронка на 21.


Итог
Поскольку гибридный композит Ceramage очень просто обрабатывается, техник может полностью сконцентрироваться на нанесении идентичных природе слоев и формировании поверхности коронок (илл. 46).

За счет новой структуры наполнителей достигнуто существенное улучшение светопроводимости, что позволяет создавать реставрации, идентичные естественным зубам. Их уже больше невозможно отличить от естественных зубов. И полировка Ceramage осуществляется довольно просто и быстро, что у многих современных композитов остается проблемой. Техник должен был обязательно использовать соответствующие системные компоненты. За счет этого нового облицовочного материала были еще больше расширены возможности в этой области (илл. 47 и 48).

Во второй части статьи будет освещена полная облицовка работы на телескопах. Поскольку техника работ на телескопах пользуется большим спросом, безусловно, будет интересно, как осуществляется облицовка такой работы новым Ceramage.
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	Илл 46. Изготовленные из Ceramage готовые коронки для фронтальных зубов.
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	Илл 47. Мостовидный протез из Ceramage на металловой основе с полной облицовкой и краями коронок из Ceramage.
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	Илл 48. Мостовидный протез, усиленный волокнами, в качестве долговременного временного протеза.
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