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GOLDEN SECTION DIVIDER
ЦИРКУЛЬ «ЗОЛОТАЯ ПРОПОРЦИЯ»

Мы представляем золотую пропорцию в дентальной эстетике.
«Я не знаю, что такое красота, но она затрагивает многие вещи». Дюрер

Что такое красота? Искать ее в глазах рассматривающего или есть несколько определенных основополагающих характеристик? Красота – это мистерия! Если мы наблюдаем красоту природы, зубов или искусства, мы  обнаруживаем немного общего.  Это общее заключается в распознании хороших пропорций. Мы все обладаем природной способностью распознавать хорошие пропорции, как мы умеем автоматически разделить прямую по середине  или провести вертикальную линию. Для нас не представляет проблем определить, хорошие или плохие пропорции имеет объект, или, например, что лицо выглядит слишком длинным или слишком коротким или имеет другие диспропорции. Это магическое соединение красоты и пропорции, известное с давних времен, является ни чем иным как ЗОЛОТОЙ ПРОПОРЦИЕЙ – феноменом, связанным с красотой.

В последующем тексте показаны только несколько граней этой мистерии и очарования золотой пропорции. Понимание этой концепции позволяет читателю сделать шаг вперед на пути открытий неожиданных проявлений красоты, которая постоянно сопровождает нашу жизнь. Она является краеугольным камнем красоты, который может быть легко и с успехом использован в стоматологии.

КОНЦЕПЦИЯ

В то время как концепцию золотой пропорции понять легко, объяснение принципов ее применения оказалось сложным. Простота концепции удивительна. Эту уникальную пропорцию смогли оценить многие люди до сих пор. 
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Обычно пропорция означает соотношение бóльшего к меньшему.  Чтобы объяснить концепцию золотой пропорции, илл. 1 показывает линии разной длины и их соотношение между собой, выраженное в цифрах. Последняя комбинация линий имеет соотношение 1 : 0.618. Это простейшее объяснение «золотой пропорции».

На илл. 2 представлен основной образец золотой пропорции. Разделите линию таким образом, чтобы соотношение бóльшего отрезка (В) ко всей линии(А) было таким же, как соотношение малого отрезка (С) к бóльшему отрезку (В).

ЗОЛОТАЯ ПРОПОРЦИЯ В ПРИРОДЕ И В ИСКУССТВЕ
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Возьмите глянцевый журнал и приложите циркуль «золотая пропорция» к различным фотографиям, как показано на примере илл. 3.

ЗОЛОТАЯ ПРОПОРЦИЯ ЗУБОВ
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Если у вас прибавилось уверенности в использовании циркуля Золотая пропорция, попытайтесь приложить его к снимкам смеющихся людей. Вы увидите, что ширина среднего резца находится в золотой пропорции к ширине бокового резца, и что боковой резец находится в золотой пропорции к ширине клыка. Аналогична пропорция клыка и первого премоляра. Будет проще, если вы используете большой снимок, который позволяет легко обнаружить отклонения и, напротив, свидетельствует об удивительной точности концепции.

ШАБЛОН 8-РЕЗЕЦ
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Очень важным и полезным инструментом в применении золотой пропорции является шаблон, изготовленный в соответствии с данными золотой пропорции. Шаблон соответствует приведенной ниже диаграмме. Он включает 4 места для четырех фронтальных зубов переднего эстетического сегмента, с одной стороны, в направлении от среднего резца к первому премоляру илл. 5. 

Цифра в круге справа внизу в прямоугольнике, например 8.5, означает ширину среднего резца.

В набор включен ассортимент из 6 блоков с шаблонами для различных размеров (от 7.0 до 9.5 мм).

Шаблон охватывает зону от средней линии между средними резцами с одной стороны до буккальной поверхности первого премоляра. Вы сможете убедиться, что любой естественный зуб переднего эстетического сегмента хорошо впишется  в шаблон.

Когда вы опробируете шаблоны, вы обнаружите, что это ширина, которая видна спереди в оптимальной эстетической позиции, т.е. непосредственно визави с партнером, когда наше обаяние наиболее важно.

ЗОЛОТАЯ ПРОПОРЦИЯ, РАССМОТРЕННАЯ НА МОДЕЛИ
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Что необходимо: набор шаблонов, модели верхней челюсти с хорошими естественными зубами. 

Измерейте ширину среднего резца с точностью до пол-миллиметра и на основании данных измерения  и цифры в круге определите необходимый шаблон. Положите шаблон на стол таким образом, чтобы средний резец занял предусмотренное для него место на шаблоне. Внешняя боковая линия шаблона должна совпадать с линией между средними резцами, одновременно другая внешняя линия с буккальной поверхностью первого премоляра. Передвигайте шаблон до тех пор, пока в шаблон не впишутся все зубы от резца до премоляра. Вы обнаружите, что 95% всех естественных зубов от резца до премоляра почти точно вписываются в шаблон.

Внимание: допускается некоторое вращение шаблона, чтобы придать необходимую форму.

Повторите это как можно большее число раз на различных моделях с естественными зубами, пока не освоите шаблоны.

ПРОЗРАЧНЫЕ ШАБЛОНЫ НА СНИМКАХ
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Обратите внимание, что нижний край шаблона установлен очень близко к уголку рта улыбающегося челювека. Шаблон указывает на промежуток между буккальной поверхностью первого премоляра и уголком рта. И этот промежуток находится в золотой пропорции к общей ширине четырех зубов от среднего резца до первого премоляра.

Ширина дуги (ширина передних восьми зубов дуги верхней челюсти) соотносится с шириной улыбки. Если 8 передних зубов широкие, улыбка также будет очень широкой, а если 8 передних зубов очень узкие, улыбка будет суженной. Шаблон покажет, что дуга окантована губами и нейтральной зоной в уголке рта.

Прекрасную картину мы хотим поместить в рамку. Наша естественная улыбка также имеет рамку. Верхняя и нижняя линии губы представляются как верхняя и нижняя сторона рамки. Вертикальные края рамки труднее себе представить. Их образуют темные промежутки между буккальной поверхностью первых премоляров и уголками рта. При привлекательной улыбке мы видим эту зону между уголками рта и зубной дугой в качестве акцента для лучшего моделирования эстетического сегмента.

8 зубов переднего эстетического сегмента находятся в золотой пропорции к ширине улыбки. Общая ширина улыбки находится в золотой пропорции к восьми зубам.

Шаблоны являются вспомогательными приспособлениями при изготовлении полных протезов, всякий раз, когда трудно определить, какой ширины должна быть дуга в зоне клыка или как подчеркнуть определенные зоны на краю дуги.

Как определить ширину дуги путем измерения расстояния между глазами

На снимке внизу показан циркуль золотая пропорция, наложенный на лицо. Он показывает золотую пропорцию глазного яблока и расстояния между глазами. Измерение производится от  уголка до уголка глаза. Белое глазное яблоко – это часть между мезиальным и латеральным уголком глаза. Золотая пропорция расстояния между глазами и глазным яблоком может быть определена на собственных фотографиях и фотографиях пациентов. Результаты измерений записываются. Таким образом, возможно установить,  что эти расстояния соответствуют ширине улыбки.

Белая часть глазного яблока находится в золотой пропорции к белой части зубов.      

ВЫСОТА КРАЯ ГУБ
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На расслабленном лице, когда верхняя и нижняя губа не соприкасаются (когда нижняя челюсть не напряжена), линия губ делит нижнюю треть лица в соответствии с золотой пропорцией. Промежуток между нижним краем носа и краем подбородка губы делят на сегмент «от подбородка до губ» (больший сегмент) и «от губ до нижней точки под носом» (меньший сегмент). Оба эти сегмента находятся в золотой пропорции друг к другу (как показано ниже) илл. 8.

На снимке показан циркуль «золотая пропорция», который отмечает линию губ и одновременно нижний край резцов. Эта золотая пропорция позволяет определить правильную длину резцов. Настолько же важны фонетика и расстояние между резцами.

ЗОЛОТОЙ ПРЯМОУГОЛЬНИК

Золотая пропорция впервые описана Пифагором в 500-м году до нашей эры, но только Эвклид показал в 300-м году до нашей эры, как создать золотую пропорцию с помощью золотого прямоугольника, используя циркуль и линейку. 

Простейшая форма, которую мы распознаем: прямая линия, которая с помощью циркуля «золотая пропорция» была разделена на большую и меньшую часть.

Наиболее часто встречающийся пример – это все современные кредитные и телефонные карты.

ЗОЛОТОЙ ПРЯМОУГОЛЬНИК В СТОМАТОЛОГИИ
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Д-р Стефен Марквардт, выдающийся хирург-стоматолог из Калифорнии открыл, что ВЫСОТА средних резцов находится в золотой пропорции к ШИРИНЕ ОБОИХ средних резцов илл. 10.

Это открытие позволило решить многообразные эстетические проблемы. Основной образец четырех проблем отражен на диаграммах.

Если мы располагаем шириной, мы можем вычислить высоту. И наоборот, изходя из высоты, можно вычислить ширину. Если ширина оптимальная, ее нельзя нарушить, чтобы закрыть промежутки.

Шаблоны золотой пропорции отражают соотношение 8и зубов переднего эстетического сегмента. Эти шаблоны дополняют циркуль «золотая пропорция». За счет комбинации обоих элементов создается надежный инструмент для определения хорошей эстетики. Если оба метода ведут к аналогичному результату, можно исходить из того, что эстетический результат будет более чем удовлетворительным.

При каждой процедуре, когда должна быть припасована ширина резцов, следует использовать оба метода, чтобы определить, как закрыть промежутки.

При удовлетворительной ширине может случиться, что один резец выше чем другой (диаграмма 1). Левый средний резец верхней челюсти выходит за пределы прямоугольника, т.е. он слишком высокий. Д-р Давид Гарбер, Атланта/ Джорджия, предлагает: маленький надрез в форме полумесяца в верхней точке края кости позволит опустить линию десны. Улучшение эстетики впечатляет.

На диаграмме 4 также показан зуб, на котором циркуль «золотая пропорция» определит, что правый средний резец верхней челюсти впишется в золотой прямоугольник за счет удаления десны.            

Диаграмма 5 не дает уверенности в том, слишком ли коротки средние резцы или опущена вниз линия десны. Если нет ясности, сломаны ли зубы или стерты, требуется дополнительная информация, чтобы точно спрогнозировать правильную позицию линии резцов. Это возможно сделать следующим образом:

· фонетическая «С»-позиция

· разделение резцов

· циркуль «золотая пропорция» покажет оптимальную позицию резцов между подбородком и носом

· включение между расслабленными губами часто возможно за счет позиции резцов

· нижний край верхних резцов часто лежит на нижней губе

· средние резцы верхней челюсти часто немного длиннее, чем боковые резцы.
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Диаграмма показывает разную высоту границы десны. Золотой прямоугольник однозначно показывает, что граница десны должна быть опущена на зуб.
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2. Оба средних резца расположены точно в золотом прямоугольнике и одновременно соответствуют шаблону.
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Каким образом лучше всего закрыть промежутки между зубами? Шаблоны и прямоугольник дают ответ на этот вопрос.
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Неравномерная высота границы десны. Циркуль «золотая пропорция» показывает, что в этом случае необходимо соответственно удалить десну.
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Прямоугольник показывает, что зубы слишком короткие. Шаблон показывает, что ширина нормальная.
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