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HALO VINTAGE
Gebrauchsanweisung

Инструкция по применению

Halo Vintage - прогрессивная система керамики, которая была разработана Макото Ямамото на основе многолетнего положительного опыта работы с керамикой Vintage. Определение цвета многих тысяч зубов с помощью компьютера, а также интенсивные исследования привели к новым познаниям, позволяющим воспроизводить практически идентично естественный вид по трем характеристикам.

Преимущество, которое уже при нанесении базового слоя опак-дентина, дентиновой массы и массы для режущего края с опаловым эффектом даёт необыкновенные эстетические результаты.

Индивидуальные характеристики при применении системы Halo Vintage практически безграничны, поскольку система включает дополнительные компоненты, как например, красители, массы Value Plus, массы с опаловым эффектом или массы Red Shift в виде полных наборов, образующих комплект, отвечающий всем требованиям. Помимо этих новинок были усовершенствованы различные свойства материалов. Существенно повысились физические данные по прочности, керамика Halo Vintage может без проблем использоваться со сплавами с пятидесяти процентным содержанием серебра. Благодаря новым опаку-пасте и опаку-порошку, имеющим температуру обжига примерно 940 град.С, практически неограничен выбор сплавов.

Значительно усовершенствованы массы для режущего края с опаловым эффектом и красители, их опаловый эффект усилен и остаётся стабильным и после нескольких обжигов.

Индивидуальные расцветки для каждого вида масс на основе новой концепции цвета завершают систему и возможности её применения и делают Halo Vintage системой для профессионалов, позволяющей добиваться оптимальной эстетики.

Применение

Металлический каркас

В принципе каркасы коронок и мостовидных протезов должны быть изготовлены таким образом, чтобы они соответствовали в уменьшенном размере форме протезируемого зуба, не имели острых углов и перекрывающих участков. Рекомендуемая толщина стенок отдельных коронок составляет около 0,3 мм для сплавов для керамики, содержащих драгоценные металлы, и около 0,2 мм для сплавов для керамики, не содержащих драгоценных металлов. Избегайте контакта с антагонистами в зонах перехода керамика/сплав. Чтобы получить достаточную стабильность каркасов мостовидных протезов, рекомендуется изготавливать зоны соединения отдельных элементов также из металла.

Обработка поверхности металлического каркаса

Перед обжигом керамических масс каркас должен быть отшлифован со всех сторон, должны быть устранены усадочные раковины и пористость, поверхность должна быть абсолютно чистой. (рис.1) После обработки твердосплавными фрезами со встречной насечкой окончательная шлифовка производится керамическими шлифовальными лабораторными камнями фирмы Шофу(Labo), которые имеют белый, розовый или коралловый цвета, соответствующие типу сплава. Затем очистите каркас в пароструйном аппарате и производите обработку в пескоструйном аппарате и оксидацию в соответствии с указаниями изготовителя сплава.

В большинсте случаев одноразовая обработка окисью алюминия в песко-струйном аппарате после оксидирующего обжига обеспечивает оптимальное соединение с керамикой. (рис.2).
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Опак-паста/опак-порошок

В систему Halo Vintage для нанесения базисной массы помимо принятого опака-порошка включен альтернативный опак-паста. Опак-паста предлагается в готовом к употреблению виде, нет необходимости в его замешивании. Но если требуется, можно регулировать консистенцию пасты путем добавления моделировочной жидкости. Для первого слоя опака возьмите небольшое количество материала на стеклянную пластину или в сухую чашу для замешивания (рис.3) и нанесите влажной нейлоновой кисточкой № 5 фирмы Шофу равномерный тонкий слой на сухую подготовленную поверхность каркаса. Первый слой должен покрыть каркас примерно на 70% (рис.4). Затем произведите обжиг в соответствии с таблицей. Поверхность после обжига должна иметь шелковистый матовый блеск.
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Внимание! Чтобы обеспечить полное выжигание органических составных частей пасты, обратите внимание на измененные время нагрева и температуру обжига.

Опаки-порошки, входящие в систему Halo Vintage, замешиваются на специальной соответствующей системе моделировочной жидкости. Благодаря более тщатель-ному распределению частиц порошка при замешивании на моделировочной жидкости опаки приобретают также пастообразную консистенцию и процесс нанесения слоя остается тот же. Замешивайте опак-порошок, добавляя моделировочную жидкость, пока не будет получена нужная консистенция (рис.5). Первое нанесение опака-порошка должно соответствовать классической оксидации и покрывать каркас равномерно примерно на 20% (рис.6). При втором нанесении опака-пасты или опака-порошка достигается оптимальное покрытие металла (рис.7 и 8). При легком конденсировании отдельных слоев, например, с помощью ультразвукового прибора Ceramosonic, достигается лучшее соединение со сплавом и равномерная однородная поверхность.

Специальные индивидуальные характеристики, которые часто требуются в пришеечной зоне, можно придать путем добавления к опакам масс-модифи- каторов в соотвествии с эстетическими требованиями. При этом следует ис-пользовать только компоненты, входящие в систему, нельзя смешивать между собой опак-порошок и опак-пасту.
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Нанесение слоев/базис

С помощью системы Halo Vintage возможно наиболее рационально получать оптимальные эстетические результаты. Все отдельные массы согласуются между собой, поэтому уже при нанесении базового слоя с применением компонентов системы опак-дентина, дентина или массы для режущего края с опаловым эф-фектом получаются чрезвычайно хорошие результаты. Расширяющие систему компоненты, например, транслуцентные массы, красители, массы Value Plus или Red Shift образуют стройную систему, отвечающую всем дополнительным инди-видуальным требованиям.

Опак-дентин

Часто цвет опака в пришеечной зоне интердентально или при тонких стенках оказывается преобладающим и дает искаженное впечатление о цвете реставрации. Опак-дентин системы Halo Vintage имеет практически идентичные с естественным зубом отражательные характеристики и отлично регулирует яркость и соответ-ствие цвета в этих зонах. Помимо этого рекомендуется наносить на основные поверхности промежуточных элементов мостовидных протезов слой опак-дентина толщиной минимум 1 мм. Замешайте массу на дистиллированной воде до полу-чения кремообразной консистенции и нанесите ее в форме полумесяца на увлаж-ненный покрытый опаком каркас (рис.9). Уплотните материал путем многократ-ного легкого вибрирования и удаления жидкости (предпочтительнее с помощью прибора Ceramosonic).
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Дентиновая масса

Замешивание детиновой массы производится как описано выше. Признан

метод формирования сначала точной анатомической формы зуба с помощью дентина(рис.10), затем она после легкого уплотнения и удаления жидкости целенаправленно обрезается, в результате получается точная форма, позиция и размер дентинового ядра (рис.11).

Таким образом обеспечивается соответствие последующего придания формы массе для режущего края с опаловым эффектом естественному образцу. Однако, при моделировании керамическая масса не должна полностью высыхать.
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Масса для режущего края/ масса для режущего края с опаловым эффектом

В состав базисной системы Halo Vintage входят две различные группы масс для режущего края: стандарт и с опаловым эффектом. Стандартная масса для режущего края применяется для реставрации имеющих сероватый цвет участков эмали или для реставраций, имеющих с небной стороны металлическую часть до режущего края. В этом случае на массу для режущего края наносится слой транслуцентной массы, а голубоватые или оранжевые эффекты достигаются путем добавления соответствующих красителей. Но воспроизведение естественной светопроводимости в зоне режущего края достигается исключительно с помощью масс для режущего края с опаловым эффектом. Массы для режущего края Halo Vintage с опаловым эффектом по своей структуре и распределению частиц очень близки к естественной эмали. Эти свойства позволяют воспроизвести игру света без добавления красителей, от интенсивных голубовато-транслуцентных до смешанных красновато-оранжевых, как это наблюдается в естественных зубах. Этот феномен сохраняется и при многократных обжигах. Таким образом, воз-можно изготовление воспринимаемой как естественная реставрации при 

нанесении двух слоев (дентин и масса для режущего края с опаловым эффектом). Нанесите замешанную массу для режущего края с опаловым эффектом несколькими порциями на облицовываемую поверхность (рис.12) и завершите анатомическую форму зуба. Учитывайте усадку керамики при обжиге и скомпенсируйте это утолщенным и удлиненным на 1,0-1,3 мм режущим краем (рис.13).
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Обрезка

Очень важным этапом работы является срезание слоев (Cut-back) с небной или язычной стороны, т.к. благодаря острому завершению дентинового ядра значительно усиливается транслуцентность в области режущего края (рис.14). При тонких слоях на центральную часть колпачка должен быть сначала нанесен опак-дентин (рис.15). Затем нанесение слоев завершается массой для режущего края с опаловым эффектом (рис.16) и после снятия коронки аппроксимальным зонам придаются несколько увеличенные размеры. Легкое конденсирование и удаление жидкости сокращает усадку при обжиге и придает оптимальный блеск керамике.
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После обжига

После обжига реставрация должна иметь легкий блеск. Если затем необходима корректировка формы путем последующго нанесения керамических масс, ее можно произвести без обработки поверхностей с помощью шлифовального инструмента. В большинстве случаев достаточно дополнительного нанесения массы для режущего края с опаловым эффектом. Производите обжиг в соот-ветствии с таблицей обжига.

Обработка/предварительная полировка

Для корректировки методом шлифования или контурирования наиболее пригодны карборундовые шлифовальные инструменты, как например, камни Dura-Green или финировочные алмазы. Не следует использовать грубые алмазные шлифовальные инструменты, поскольку они выбивают частичные микрофасетки на поверхности керамики, которые с большим трудом разглаживаются. Камни Dura-Green имеют соответствующий шлифовальным зернам связующий материал и шлифуют равномерно. Последующая предварительная полировка производится керамическими полирами Soft-Cut. Поверхности должны слегка блестеть (рис.17).

После обработки работа должна быть тщательно почищена паром.
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Глазурование/Add-On

Перед глазурованием нанесите на поверхность жидкость для красок в виде сетки и, если необходимо, придайте индивидуальные характеристики и произведите обжиг в соответствии с таблицей обжига. Рис.18 демонстрирует результат, который невозможно получить при базисной технике. Система Halo Vintage дает также возможность делать корректировку масс одновременно с глазурованием и после него. Для этого в систему включены массы Add-On цветов дентина А3 и транслуцента. Они имеют точку плавления примерно на 30 градусов ниже чем обычные керамические массы, входящие в систему. Керамика Add-On заме-шивается на дистиллированной воде, затем производится необходимая коррек-тировка и обжиг с вакуумом в соответствии с таблицей. В завершение реко-мендуется отполировать работу, используя пасту Ceramiste Ultra или небольшое количество алмазной пасты и войлочный диск.
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Техника нанесения слоев, опаловая масса, индивидуальные характеристики

Наряду с описанной выше базисной техникой применение компонентов набора масс с опаловым эффектом открывает неограниченные возможности для изготовления протеза с индивидуальными характеристиками эмали в соответствии с эстетическими требованиями. Для модификации опака или дентиновой массы система Halo Vintage предлагает такие компоненты, как например, набор красителей, полный набор Value Plus или набор Red-Shift. Применение этих материалов описано в специальных инструкциях по при-менению. Дополнительно к массам для режущего края с опаловым эффектом, входящим в базовый набор, полный набор масс с опаловым эффектом включает различные транслуцентные массы и красители с опаловым эффектом, области применения и эстетическое воздействие которых представлены ниже.

Opal T

Транслуцентная масса с легким опаловым эффектом, которая часто наносится между дентином и массой для режущего края с опаловым эффектом для усиления восприятия глубины.

Opal Superlucent

Содержит наибольшее количество частиц с опаловым эффектом и воспринимается как голубовато-транслуцентный. Хотя эта масса более мутная чем Opal T, она усиливает иллюзию пространственной глубины.

Opal Amber

Придает транслуцентный янтарный цвет и создает эффект естественности, который часто характерен для зубов людей среднего возраста.

Рекомендация: Описанные транслуцентные красители с опаловым эффектом могут быть смешаны с опаловыми массами для режущего края, чтобы модифицировать их транслуцентность и цветовое воздействие.

Opal Occlusal

Придает естественный вид окклюзальным зонам, может применяться в чистом виде или в смеси с Opal-Inzisal. Эта масса имеет некоторый мутно-молочный оттенок и осветляет интерпроксимальные участки фронтальных зубов.

Opal White E

Несколько более мутный чем Opal Occlusal и предназначен для воспроизведения беловато-мутных участков эмали, например, на бугорках моляров или деминерализованных участков фронтальных зубов. В большинстве случаев эта масса также смешивается с другими компонентами полного набора масс с опаловым эффектом, чтобы снизить их транслуцентность.

Opal Milky

Воспринимается как молочный с опаловым эффектом и предназначен для нанесения отчетливо белых участков или для подчеркивания вершин бугорков и аппроксимальных зон. Эффективное применение отдельных компонентов показано на примерах и схемах, рис.19-24.

Рис. 19-20 Реставрация зуба молодого человека и система нанесения слоев.

Рис. 21-22 Реставрация зуба человека среднего возраста и система нанесения слоев.

Рис. 23-24 Реставрация зуба пожилого человека и система нанесения слоев.
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Технические данные

Система керамики Halo Vintage соответствует нормам EN/ISO 9693 и прошла соответствующую проверку.

Коэффициент теплового расширения (WAK 25-500 град.С)

Опак-паста, опак-порошок

2-й обжиг 13,0 х 10 в минус шестой степени

4-й обжиг 13,1 х 10 в минус шестой степени

Опак-дентин, дентин, масса для режущего края, масса для режущего края с опаловым эффектом, транслуцентная масса, красители, модификатор, Add-On

2-й обжиг 12,6 х 10 в минус шестой степени 

 4-й обжиг 12,8 х 10 в минус шестой степени

Температура трансформации стекла (в град. С)

Опак-паста 590 град.С

Опак-порошок, опак-дентин, дентин, масса для режущего края, масса для режущего края с опаловым эффектом, транслуцентная масса, красители, модификатор, Add-On 580 град.С.

Сплавы

В целом керамические массы Halo Vintage используются при нормальном обжиге со сплавами, имеющими коэффициент теплового расширения примерно13,4-14,5 х 10 в минус шестой степени при температуре 25-500 град.С. При длительном охлаждении коэффициент теплового расширения керамической массы может соответствовать этому показателю сплава. Т.е. могут также использоваться сплавы с коэффициентом теплового расширения 13,4-14,8 х 10 в минус шестой степени.

Сплавы с высоким содержанием золота-платины: Herador H(Heraeus), коэффициент теплового расширения 13,9 (25-500 град.С), нормальное охлаждение

Сплавы на палладиевой основе: Duopal 6 (Wieland), коэффициент теплового расширения 14,1 (25-500 град.С), нормальное охлаждение.

Сплавы без содержания драгоценных металлов: UNI Metall II (Shofu)

Коэффициент теплового расширения 13,4 (25-500 град.С), нормальное охлаждение

Хранение

Порошкообразные массы защищать от влаги

Пастообразные массы хранить при комнатной температуре (15-25 град.С)

Система

Эта инструкция по применению действительна для следующих компонентов системы керамики Halo Vintage:

Базовый набор Halo Vintage (15 гр./50 гр.)

19 цветов опак-дентина, 19 цветов дентина, 6 цветов массы для режущего края с опаловым эффектом, 6 цветов массы для режущего края (стандарт), 2 цвета корректировочной массы, 3 цветовых индикатора (№ 1,2,3), GUMY L,M,D. (светлый, средний, темный)

Набор опака-порошка Halo Vintage (15 гр.)

19 цветов опака-порошка, жидкость для замешивания опака 50 мл

Набор опака-пасты HaloVintage (3 гр)

19 цветов опака-пасты, 3 цвета модификатора, моделировочная жидкость 3 мл, 1 кисточка № 5 (нейлон)

Полный набор масс с опаловым эффектом Halo Vintage (15 гр/50 гр.)

10 цветов массы для режущего края с опаловым эффектом и красители, 1 цветовой индикатор № 2

Стартовый набор Halo Vintage (15 гр, цвета А2, А3, А3,5, В2, В3)

Одна упаковка каждого цвета опака-пасты, 1 цвет опак-дентина, 1 цвет дентина, 1 цвет массы для режущего края с опаловым эффектом, 1 упаковка транслуцентной массы с опаловым эффектом, 1 кисточка № 5 (нейлон)
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