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SOLIDEX
ЖИДКИЙ ОПАК

Инструкция по применению

1.Металлический каркас

Конструкция каркаса должна допускать нанесение облицовочного слоя толщиной минимум 1 мм, таким образом достигается цвет зуба, максимально воспроизводящий естественный цвет. Нанесите ретенционные перлы размером 100-200 микрон. При применении силановых адгезивных систем (Silicoater/Rocatec) возможно отказаться от использования ретенционных перл в зонах, где есть оптические помехи.

2. Обработка металла

После обработки в пескоструйном аппарате окисью алюминия размером 50-100 микрон необходимо почистить поверхность или в пароструйном аппарате или ультразвуком. Для сушки поверхности следует применять сжатый воздух, не содержащий масла.

3. Системы соединения

(А) Primer Paste (фиксирующая паста). Пасту нанести на нижнюю поверхность ретенционных перл и полимеризовать в течение 1-3 минут в протестированном и рекомендуемом фирмой Шофу приборе для полимеризации, имеющем длину волн 420-500 nm.

(В) Metal Photo Primer. Нанести тонкий слой и просушить в течение 30-60 секунд.

· Выбирите один из вариантов (А) или (В) перед последующим нанесением опака.

(С) Solibond. В данном случае речь идет о силановой системе соединения, которая может применяться вместе с силановыми системами соединения , как например, Silicoater, Silicoater MD (Kulzer) или Rocatec (Espe).

4. Опак

После нанесения полимеризовать в течение 3-5 минут. Повторить эту рабочую операцию, пока каркас не будет полностью покрыт. При использовании Metal-Photo-Primer нанести сначала тонкий слой опака и втереть в нижнюю часть ретенционных перл.

Обратите внимание на схему модификации цвета на опаке. Если необходимо создать впечатление глубины в зоне режущего края, межзубных промежутков или в зоне соединения мостовидного протеза, индивидуальные характеристики в этих зонах необходимо придать , используя опаки InO или VrO.

5. Базисная масса

После первого опакового слоя нанести базисную массу в нижней части мостовидного протеза до высоты соседней коронки и светополимеризовать в течение 3-5 минут. Затем нанести второй слой опака.

6. Дентиновая и пришеечная масса

Нанести пришеечную массу и произвести промежуточную светополимеризацию

в течение 1-3 минут. Затем смоделировать контур коронки, используя дентиновую массу и светополимеризовать в течение 1-3 минут.

7. Транслуцентная масса и масса для режущего края

Нанести в зоне режущего края до режущего канта, затем светополимеризовать в течение 3 минут. При использовании транслуцентной массы сначала нанести транслуцентную массу и светополимеризовать ее в течение 1-3 минут. Затем нанести транслуцентную массу и в заключение светополимеризовать в течение 3-5 минут.

· Для восстановления дисперсионного слоя на отшлифованную поверхность наносится жидкость для красок.

8. Обработка и полировка

Для этого должны использоваться карборундовые шлифовальные инструменты (напр. Dura-Green фирмы Шофу), или для контуровки используются алмазные инструменты. Затем производится полировка полирами Soft Cut РА/PB или AcryPoints PC2. Глянцевание выполняется с помощью кожаных полиров или полировочных дисков с использованием полировочной пасты Ultra П или полировочной пасты для композитов.

9. Примечание

· Полимеризация: указанные данные по полимеризации даны на основе выполнения полимеризации с использованием прибора Solidilite EX фирмы Шофу. Полимеризация с использованием приборов других фирм должна производиться только в проверенных и рекомендуемых фирмой Шофу полимеризационных камерах, которые указаны в таблице полимеризации, прилагаемой к инструкции по применению SOLIDEX.

· Шприц/тюбик необходимо закрыть сразу после использования.

· Продукт должен использоваться только по назначению.

Меры предосторожности

Опак и праймер-паста содержат 2 НЕМА.

При контакте с кожей может вызвать раздражение.

При попадании в глаза немедленно промыть большим количеством воды и обратиться к врачу.

При попадании на кожу промыть большим количеством воды.

Хранение

Материал хранится при температуре не выше 25 град. С. При хранении при комнатной температуре материал готов к употреблению.

www.omnimedshop.ru

Тел.: +7 (495) 255-16-13
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