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veneerME

ITEMS NO.

veneerME, set of 3 complete containers, 3 spare PU sticky pads, 3 spare membrane-frames 2600

veneerME, spare PU sticky pads (10 pcs)
.veneerME, Spare membrane-frames (10 pcs)

2610
2620




Первое использование
veneerME контейнеры в этом наборе (1) уже снабжены липким ковриком и мембранной рамкой.

Перед первым использованием следует действовать следующим образом:

- Отвинтите крышку контейнера veneerMe (2)

- Снимите мембранную рамку (3) с зажимами

- Перед первым использованием снимите защитную пленку с липкого коврика (4)

- Ваш контейнер veneerMe готов к использованию
Использование в клинике
1. - Откройте контейнер, отвинтив крышку.

2. - Снимите мембранную рамку.

3. - С этого момента вы можете перейти на различные этапы нанесения бонда - каждый раз, заменяя мембранную рамку для полоскания и сушки виниров для полной безопасности.
Важно

· veneerMe всегда используется сухим.
· липкий коврик теряет свои свойства во влажном состоянии. Они восстановятся полностью, когда полностью высохнут (сжатый воздух, фен). Избегайте использования тканей и бумажных полотенец для сушки: они могут оставить волокна на поверхности липкого коврика.
· по соображениям безопасности, во время полоскания или сушки мембранная-рамка должна оставаться зафиксированной на основании.

· для транспортировки, а также при работе в клинике, будьте осторожны с размерами виниров, проследите за тем, чтобы каждая из них могла быть зафиксирована мембранной рамкой. При необходимости используйте два контейнера veneerMe для одной и той же работы.
Дезинфекция
· после использования veneerMe (фиксации цементом) не используйте контейнер повторно без дезинфекции.
· veneerMe необходимо очистить вручную с мылом и теплой водой, избегая использования абразивных материалов (щеток, губок). Этот шаг позволит устранить остатки (грязь), которые могли остаться на липком коврике.
· удаляйте избыток воды, предпочтительно, воздухом.
· для дезинфекции, распылите раствор в открытый контейнер, оставьте его на некоторое время, как это рекомендовано производителем раствора, и полностью высушите его.
· для стерилизации, пожалуйста, следуйте процедуре холодной стерилизации. veneerMe не автоклавируется.
Расходные материалы
Как липкий коврик, так и мембранная рамка очень устойчивы к контакту с химикатами. Хотя эти компоненты считаются расходными материалами, их можно повторно использовать многократно.

Для замены липкого коврика отделите ее от основания контейнера (5). Снимите защитную пленку с одной стороны нового липкого коврика (4) для установки его на основание контейнера. После того, когда вы сделаете это, вы можете снять пленку с верхней стороны липкого коврика.
Внимание - пожалуйста, прочтите перед использованием veneerME
Не используйте чистый спирт для ультразвуковой ванны или очистки. Он должен быть натуральным и его необходимо развести ниже 50%, чтобы избежать повреждений контейнера и липкого коврика.
Очистка пароструйнкой. Имейте в виду, что высокое давление может отсоединить виниры от липкого коврика и заставить их передвигаться под сеткой мембраны. По этой причине рекомендуется начать обработку издалека и постепенно приближаться для определения порога их крепления.
Не автоклавировать veneerME - он не предназначен для этого.
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